
:طرق عرض البیانات

:طریقة الجدوال)١

حیث یوضع عنوان للجدول بما یحتوي ھذا . وھي عباره عن وضع  البیانات في جداول 
..الجدول من معلومات 

: مثال

) .١(كما في الجدول ١٩٩٥كان عدد الطلبھ في احدى المدارس الاساسیھ في سنة 

عدد الطلبھالصف
٤٥الاول

٤٠الثاني 
٤٠الثالث
٣٢الرابع

٣٠الخامس 
٣٠السادس
٢٥السابع
٢٥الثامن
٢٥التاسع
٢٥العاشر

:طریقة المستطیلات او الاعمده)٢
توضع المسمیات ع محور افقي  ورسم مستطیل ع  كل مسمى یكون طول *

ارتفاعھ ممثلا للقیمھ المقابلھ لذالك المسمى وذالك باستعمال مقیاس رسم 
..مناسب

:مثال
اعداد الطلبة في احدى الكلیات في جامعة الدمام خلال السنوات ) ٢(یمثل الجدول

١٩٩٨/٩٧- ١٩٩٥/٩٤
)٢(الجدول

المجموعالاناثالذكورالسنھ
٩٥/٩٤٦٠٠٢٠٠٨٠٠
٩٦/٩٥٧٠٠٣٠٠١٠٠٠
٩٧/٩٦٨٥٠٤٥٠١٣٠٠
٨٩/٩٧١٠٥٠٨٠٠١٨٥٠

.ات بطریقة المستطیلات او الاعمدهاعرض ھذه البیان
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:طریقة الخط المنكسر)٣

مع مسمیات او مع تستعمل ھذه الطریقھ لعرض البیانات الناتجھ من تغیر ظاھرة او عدة ظواھر 
.الزمن او تغیر اعداد الطلبھ في جامعة مع السنوات او تغیر درجة حرارة مریض مع الزمن 

: مثال 

..اعرض البیانات في الجدول السابق بطریقة الخط المنكسر 
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:طریقة الخط المنحني )٤
ھي نفسھا طریقة الخط المنكسر والفرق الوحید ھو بطریقة التوصیل بین النقاط المتتالیھ حیث تكون 

. ھنا على شكل منحنى 

: طریقة الدائره )٥
.نقوم بتقسیم الكل الى اجزائھ فیمثل المجموع الكلي بدائره كاملھ ویمثل كل جزء بقطاع الدائره 

: مثال 
٩٩/٩٨- ٩٦/٩٥عدد اعضاء ھیئة التدریس في احدى الجامعات خلال السنوات ) ٤(یمثل الجدول 

)٤(جدول 
عدد اعضاء ھیئة التدریسالعام الجامعي

١٩٩٦/٩٥٩٠
٩٧/٩٦١٠٥
٩٨/٩٧١٢٠
٩٩/٩٨١٣٥

..اعرض ھذه البیانات بطریقة الدائره 
....علینا ان نحدد المجموع الكلي لھذه البیانات

= المجموع الكلي 
90+105+120+135= 450

..یتم تمثیل ھذه البیانات بستخدام طریقة الدائره 
علینا ان نحدد اولا زاویة القطاع الدائري ھو عبارة عن نصفي قطرین بینھما منحنى

...

: حتى نحسب الزاوایھ لئي قطاع نطبق القانون التالي 

°٧٢=٣٦٠×٤٥٠÷٩٠= ٩٦/٩٥زاویة القطاع 

المجموع الكلي ÷عدد اعضاء عیئة التدریس لھذه السنھ = ٩٧/٩٦زاویة القطاع 
×٣٦٠=

٨٤=٣٦٠×٤٥٠÷١٠٥°

°٩٦= ٣٦٠×٤٥٠÷١٢٠= ٩٨/٩٧زاویة القطاع 

°١٠٨= ٣٦٠×٤٥٠÷١٣٥= ٩٩/٩٨زاویة القطاع 
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..وھنا استطعنا ان نمثل البیانات التي تمثل اعضاء ھیئة التدریس في جامعة ما 

:بناء التوزیع  التكراري 

التوزیع التكراري ھو عباره عن جدول یحتوي على عمودین الاول الفئات والثاني :تعریف
..یمثل التكرارات 

: خصائص ھذا التوزیع 

.الفئات تكون غیر متداخلھ )١
.یجب ان تكون الفئات ذات اطوال متساویھ )٢
.تمثیلھامیع البیانات التي نرید ان تحتوي ھذه الفئات على ج)٣
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